
県議会では、
行っています。

弔電を自粛する申し合わせを◎ 過去の県議会だよりは
こちらからご覧ください。

◎県 議 会 だ よ り は
　スマートフォン等で
ご覧になれます。

議員異動のお知らせ
福重　隆浩 議員　　 公明党  　　→　辞職（令和３年９月７日付）

角倉　邦良 議員　リベラル群馬　→　辞職（令和３年10月６日付）

令和３年10月12日現在

◎「県議会だより」は年４回発行しています。
　次号は、令和４年１月１日（土）発行予定です。

◎「県議会だより」についてのご意見を政策広報課までお寄せください。

☎027-897-2891  027-221-8201
giseisaku@pref.gunma.lg.jp

県議会ホームページ
県議会の最新情報は公式SNSでも発信しています。
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◎本会議・委員会開催日程 ※会期は予定ですので、変更される場合もあります。

令和３年第３回後期定例会のご案内

会期は11月24日から12月14日の予定です
新型コロナウイルス感染症拡大防止のため、
テレビやインターネットによる中継を
ご覧ください。

テ レ ビ ★群馬テレビ 午前10時～〈生中継〉 
◆本会議（質疑及び一般質問）をご覧いただけます。

◆本会議の全日程をご覧いただけます。
◆令和３年第２回臨時会・第３回臨時会・第２回定例会の録画配信は、
　字幕付きでご覧いただけます。

◎県議会中継

インターネット ★県議会ホームページ「議会中継」
   〈生中継〉〈録画〉

スマートフォンやタブレットは
こちらからご覧いただけます。

月日 曜日 議事予定

11月24日

29日

30日

12月02日

月日 曜日 議事予定

12月06日

7日

9日

14日

月

火

木

火
本会議

（質疑及び一般質問）

本会議
（後期開会・提案説明）

常任委員会

特別委員会

本会議
（委員長報告･議決・閉会）

水

月

火

木

（開会はおおむね午前10時からです）

◎本会議場の改修工事を実施しました
　令和３年第２回定例
会終了後に、老朽化し
ていた本会議場の音響
システムや映像配信設
備などの改修工事を実
施しました。
　音響設備の更新によ
り音声が聞きやすく
なったほか、インター
ネット配信でも、より
クリアな映像をお届け
することが可能となりました。一般質問の残り時間などを表示する本
会議場内のパネルも見やすいものとなりました。
　新型コロナウイルス感染症拡大防止のため、県民の皆さまにはテレ
ビやインターネットによる中継をご覧いただいておりますが、収束し
た際には、ぜひお気軽に傍聴にお越しください。

改修工事後の本会議場での質疑

●群馬県議会　狩野浩志議員
　オンラインでの意見交換で
したが、参加した学生の方に
県政への興味を持ってもらう
こともでき、素晴らしい意見
交換会ができたと感じました。
　今後も、大学生や高校生、
若者が群馬県政に関心をもっていただけるよう、われわれ
県議会も、しっかり取り組んでまいります。

　若者の政治への関心を高めるた
め、第３回前期定例会中の９月27
日に「ぐんまシチズンシップ・ア
カデミー」を開催し、県立女子大
学と県民健康科学大学の２大学か
ら計10名の学生が参加しました。
　新型コロナウイルス感染症拡大
防止のため、議員の一般質問をテ
レビやインターネットで傍聴した
後、オンラインでの開催となりま
したが、参加した大学生の皆さん
からは、オンラインでも十分に意
見交換ができた、議員を身近に感
じることができたとの感想をいた
だきました。
【参加大学】
県立女子大学、県民健康科学大学

●県立女子大学１年・坂本みなみさん
議員さんは学生と関わる機会が少ないと言っていま

した。学生自らが議会のことを知りたいと興味をもっ
て歩み寄ることや、今回のアカデミーのように議員さ
んと意見交換ができる機会があるといいと思いました。

●県立女子大学１年・平田里菜さん
　議会や議員というと遠い存在のように感じていまし
たが、意見交換をしたことで、私たちの話が県に伝
わって、ゆくゆくは県から国にという形で、要望や問
題が届いていくということを実感できました。

若者の政治への関心を
高める取組

大学生と県議会議員が意見交換
「ぐんまシチズンシップ・アカデミー」を開催

参 加 さ れ た 学 生 の 感 想

参 加 し た 議 員 の 感 想
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お だ あおい

◇令和３年第３回定例会は、９月21日から12月14日までの会期85日間で開
催されています。

　今回は、10月12日までの前期定例会についてお知らせします。
　10月13日以降については、次号に掲載します。

【議　案】
　９月21日には、知事から、新型コロナウイルス感染症対策として490億
8,654万円を増額する一般会計補正予算案など９議案が提出されました。９
月30日には人事案件１議案が、10月12日には決算に係る議案など20議案が
提出されました。
　議会からは、委員会提出議案として、特別委員会の設置議案１件、「令和
３年群馬県一般会計補正予算（第12号）」に係る附帯決議案１件の計２議案
が発議されました。

【質疑及び一般質問】
　12人の議員による質疑及び一般質問のほか、新型コロナウイルス感染症対
策に係る一般会計補正予算案について、４人の議員が質疑を行いました。

【常任委員会・特別委員会】
　各常任委員会、各特別委員会が開催され、付託議案や所管する事項などに
ついて審査・調査しました。また、10月６日には、産経土木・総務企画・健
康福祉常任委員会連合審査会が開催されました。

【議　決】
　議決は９月21日、30日及び10月12日に行われました。
　知事から提出された議案は、決算特別委員会に付託された決算に係る４議
案を除き、全て可決・同意・承認されました。
委員会から発議された２議案は、いずれも可決さ
れました。また、３件の請願が採択されました。

◇可決された主な議案
○令和３年度群馬県一般会計補正予算（第11号）
　　新型コロナウイルス感染症への対応のうち、医療提供体制の強化など早
期に取り組むべき対策を行うため、予算を増額しようとするもの

○令和３年度群馬県一般会計補正予算（第12号）
　　「愛郷ぐんまプロジェクト第３弾」や、GoToEat事業のプレミアム率上
乗せなど経済活動再開に向けた需要喚起策として、予算を増額しようとす
るもの

○警察署の名称、位置及び管轄区域に関する条例の一部を改正する条例
　　群馬県高崎北警察署を設置しようとするもの

◇可決された決議
○第147号議案「令和３年群馬県一般会計補正予

算（第12号）」に係る附帯決議

第 ３ 回 前 期 定 例 会 の あ ら ま し第 ３ 回 前 期 定 例 会 の あ ら ま し第 ３ 回 前 期 定 例 会 の あ ら ま し

第２回定例会のあらまし第２回定例会のあらまし第２回定例会のあらまし

今号には、「ぐんま広報11月号」が折り込まれています。ぜひご覧ください

　赤城山の標高1,360mに位置する周囲約１km
ほどの小さな湿原で「小尾瀬」と呼ばれる湿生植
物と高山植物の宝庫です。
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「新型コロナウイルス感染症対策」など
491億8千万円余の補正予算案を可決
「新型コロナウイルス感染症対策」など
491億8千万円余の補正予算案を可決

第３回前期定例会開催第３回前期定例会開催第３回前期定例会開催

「新型コロナウイルス感染症対策」など
491億8千万円余の補正予算案を可決
「新型コロナウイルス感染症対策」など
491億8千万円余の補正予算案を可決
「新型コロナウイルス感染症対策」など
491億8千万円余の補正予算案を可決

請願・陳情の
手 引 き は
こ ち ら

決議の詳細は
こ ち ら



質疑及び一般質問 令和３年９月27日、28日、30日に開催された質疑及び一般質問では、
次の議員が質問を行いました。

○質疑及び一般質問の中から一部を掲載します。

質疑及び一般質問の
映像はこちら

　令和３年11月７日発行　群馬県議会だより（3）　（2）令和３年11月７日発行　群馬県議会だより

②オンラインの活用
　新型コロナウイルス感染症や大規模災害などに備
えて、県議会では、昨年度に条例の改正を行うなど
制度の見直しを行い、オンラインを活用した委員会
の実施に向けて準備を進めてきました。
　こうした取組が、コロナ禍において、新型コロナ
ウイルス感染症拡大防止に配慮しながらの委員会調
査の実現につながりました。

　令和３年10月12日、群馬県労働局から講師をお招
きし、ハラスメント研修会を開催しました。
　全議員がハラスメントに対する正しい理解を深
め、ハラスメント防止に取り組んでまいります。

　令和３年10月６日、第３回前期定例会に提出さ
れた一般会計補正予算案のうち、ぐんまワクチン手
帳の概要や手帳を利用した事業の実施について、よ
り丁寧な審査をするため、産経土木・総務企画・健
康福祉の３委員会による連合審査会が開催されまし
た。審査の結果取りまとめられた意見は、補正予算
案に係る附帯決議として提出され、10月12日の本会
議で可決されました。

委員長：今泉健司、副委員長：牛木義
委　員：星野寛、狩野浩志、小川晶、井田泰彦
　　　　矢野英司、相沢崇文
★令和３年８月26日（木）

【調査目的　林業振興対策】
　ぐんま優良木材品質認証センターから認証を受け
たぐんま優良木材認証工場であると同時に、加工体
制の強化や販路の拡大を図っている小井土製材株式
会社の事業や取組について、オンラインによる調査
を行いました。
　当日は、副委員長がオンラインにより調査先から
委員会に参加しました。

委員長：大和勲、副委員長：松本基志
委　員：岩井均、水野俊雄、萩原渉、川野辺達也
　　　　八木田恭之、入内島道隆、高井俊一郎
　　　　金沢充隆

環境農林常任委員会のオンライン調査の様子
（左が現地の様子、右がモニター画面）

閉会中も積極的な
委員会活動を行っています

　県議会に設置されている委員会は、担当
する所管事項について、審議の参考とする
ため、閉会中も調査活動を行っています。
　今回は、新型コロナウイルス感染症拡大
防止の観点から、オンラインを活用した委
員会調査の状況などについてご紹介します。

★令和３年８月26日（木）

【調査目的　道路・橋
きょう

梁
りょう

の整備促進】　
　県道前橋長瀞線のうち、高崎市綿貫町から岩鼻町
間の2.0kmについて、安全な通行や渋滞の解消を目
的として、歩行者・自転車通行空間の整備を行い、
現在の２車線道路を４車線に拡幅する工事が行われ
ています。
　当日は、拡幅工事の進捗状況についてドローンで
撮影した動画で確認した後、オンラインによる調査
を行いました。

①ペーパーレス化の促進
　第３回前期定例会から、各委員会でタブレット端
末を活用したペーパレスによる会議運営が始まり
ました。配付資料を電子化することにより、迅速な
情報共有や、資料の印刷等の削減が期待されていま
す。今後、委員会での実施状況も踏まえ、本会議に
おけるペーパーレス化の実施についても議論を進め
てまいります。

オンラインにより現地から説明を受ける様子

タブレットを活用した委員会の様子 連合審査会の審査の様子

タブレットを活用した委員会の様子

工事の進捗状況をドローンで撮影した動画で確認

議会のICT化を進めています

環境農林常任委員会

産経土木常任委員会

●小井土製材株式会社（甘楽郡下仁田町）の取
組を調査

●前橋長
なが

瀞
とろ

線
せん

拡幅工事の進捗状況を調査

ハラスメント研修会を実施しました

産経土木・総務企画・健康福祉
常任委員会連合審査会を開催
しました

第 ４ 回 臨 時 会 の あ ら ま し第 ４ 回 臨 時 会 の あ ら ま し第 ４ 回 臨 時 会 の あ ら ま し

第 ５ 回 臨 時 会 の あ ら ま し第 ５ 回 臨 時 会 の あ ら ま し第 ５ 回 臨 時 会 の あ ら ま し

◇第４回臨時会は、８月６日に開催されました。

【議　案】
　知事から、新型コロナウイルス感染症対策として、営業時間短縮要請協力
金や事業継続支援金、県営ワクチン接種センターの接種能力の増強、若年層
へのワクチン接種の促進などに係る総額210億5,200万円の一般会計補正予
算案が提出されました。

【質　疑】
　５人の議員による質疑が行われました。

【常任委員会】 
　総務企画常任委員会、健康福祉常任委員会及び産経土木常任委員会が開催
され、付託議案について審査を行いました。

【議　決】
　常任委員会の審査結果について委員長から報告された後、討論と議案の採
決が行われ、知事から提出された１議案は、可決されました。

◇第５回臨時会は、８月20日に開催されました。

【議案及び議決】
　知事から、本県への緊急事態措置の適用に伴う時短要請協力金の支給など
総額121億4,580万円の一般会計補正予算案が提出されました。

【質　疑】
　３人の議員による質疑が行われました。

【常任委員会】 
　総務企画常任委員会及び産経土木常任委員会が開催され、付託議案につい
て審査を行いました。

【議　決】
　常任委員会の審査結果について、委員長から報告された後、議案の採決が
行われ、知事から提出された１議案は、可決されました。

第 ４ 回 臨 時 会 の あ ら ま し第 ４ 回 臨 時 会 の あ ら ま し第 ４ 回 臨 時 会 の あ ら ま し

第 ５ 回 臨 時 会 の あ ら ま し第 ５ 回 臨 時 会 の あ ら ま し第 ５ 回 臨 時 会 の あ ら ま し

◆ 令和３年第２回定例会閉会後に開催された臨時会についてお知らせします ◆



質疑及び一般質問 令和３年９月27日、28日、30日に開催された質疑及び一般質問では、
次の議員が質問を行いました。

○質疑及び一般質問の中から一部を掲載します。

質疑及び一般質問の
映像はこちら

　令和３年11月７日発行　群馬県議会だより（3）　（2）令和３年11月７日発行　群馬県議会だより

　◎沼田高校と沼田女子高校の統合について

自由民主党　金井　康夫
両校の統合に向けた方針を表明した知事の思

いを伺います。
沼田・利根地区の高校の再編整備について

は、両校を統合した、高いレベルの進学を目指す、
魅力ある新高校を整備する必要があると考えていま
す。統合に当たっては、100年を超える歴史を有し、
長く地域を支えてきた両校が対等の立場で手を携え
ていくことが何より大切です。新高校が沼田・利根
地区の未来を拓く魅力ある学校となるよう、引き続
き、知事として最大限の支援に努めてまいります。

　

　◎社会経済活動再開に向けた需要喚起策 
　　について

リベラル群馬　後藤　克己
愛郷ぐんまプロジェクト第３弾やぐんま

GoToEatワクチンプレミアムを実施するに当たり、
ワクチンを接種できない県民への配慮をどのように
していくのか伺います。PCR検査陰性証明書取得へ
の補助なども必要ではないでしょうか。

アレルギーや持病等によりワクチンを接種で
きない方がいることは承知しています。事業の実施
に当たっては、そうした方々への配慮が欠かせない
と考えており、PCR検査等の方法でも代替できるよう
しっかりと検討し、制度設計を進めてまいります。

　◎通学路における危険箇所の合同点検に 
　　ついて

自由民主党　神田　和生
千葉県八街市で痛ましい事故が発生しました。

県内でも通学路の合同点検を実施していますが、この
事故を踏まえ、今後の対応について伺います。

学校、PTA、自治会、道路管理者、警察等に
より、交通安全、防犯等に関する合同点検を毎年１
回実施しています。車の速度が上がりやすい箇所や
大型車の進入が多い箇所、事故に至らなくてもヒヤ
リハット事例があった箇所、保護者等から市町村へ
の改善要請があった箇所の３点に留意して危険箇所
を確認し、通学路の安全確保に努めてまいります。

　◎福祉避難所（※）の指定促進について

令明　金沢　充隆
国による「福祉避難所の確保・運営ガイドラ

イン」の改定に伴い、県としても指定促進に向けた
取り組みが必要と考えますがいかがでしょうか。

福祉避難所の指定等を促進するために改定さ
れたガイドラインの趣旨について、市町村や福祉関
係者等に周知を図るほか、県有施設の福祉避難所等
としての利用を進めています。さらには、市町村に
よる避難行動要支援者の個別避難計画作成を着実に
支援し、福祉避難所への直接避難を進めることで、
福祉避難所の指定を促進してまいります。

　◎医療機関のDX推進等について

自由民主党　萩原　　渉
医療機関のDX推進による個人医療情報

（PHR）とマイナンバーカードの利活用をどのよう
に考えているのでしょうか。

コロナ禍において、ICTを活用した医療分野
のDX化は、県民の命を守るため特に重要な取組で
あると再認識しました。オンライン診療の環境整備
や、ワクチン接種予約システムの構築などに取り組
んでいますが、今後、国が進める個人医療情報活用
の仕組みと連動し、医療関係者ともしっかり協力し
て、DX化による新たな医療連携体制の構築を積極
的に進めてまいります。

　◎ヤングケアラーについて

リベラル群馬　本郷　高明
国のヤングケアラーの実態調査の結果を踏ま

え、県の認識と本県の実態把握をどのように進める
のか伺います。

本県でも支援の必要な児童生徒が一定数い
ることが推測されます。県では、この問題に対する
教職員の理解を深めるとともに、各学校で児童生徒
のわずかな変化も見逃さないよう実態の適切な把握
や、児童生徒がSOSを出しやすい環境づくりに取り
組んでいます。引き続き、ヤングケアラ−の早期発
見と福祉と連携した支援に努めるとともに、児童生
徒の実態を適切に把握することができるよう取り組
んでまいります。

　◎行政サービスのデジタル化について

自由民主党　亀山　貴史
県民の利便性向上のため、県が特に力を入れ

ている取組について伺います。また、市町村が重点
的に取り組むべき事項や市町村に対する県の支援に
ついても伺います。

県民に利便性を実感いただけるよう、特に行
政手続の電子化に力を注いでいます。市町村には、
住民記録や福祉など17の業務システムの標準化・共
通化や、住民の利便性向上に資する行政手続のオン
ライン化が求められています。県としては、取組が
着実に進むよう、情報交換や研修、人事交流を通じ
た職員育成などを通じて支援してまいります。

　◎群馬県民会館のあり方見直しについて

自由民主党　中沢　丈一
群馬県民会館について、県・市連携プロジェ

クトチームよる検討状況と今後の方向性について伺
います。

前橋市と検討を重ねた結果、令和４年度から市
まちづくり公社を指定管理者とし、市民ニーズの高い
大ホールとその附帯施設に利用を限定することにより
施設運営費を削減しつつ、当面の間、施設を存続させ
ること、大規模修繕は行わないことなど、基本的な方
向性について合意点を見出すことができました。３年
間の指定管理
期間中に管理
運営方法につ
いての評価を
行いたいと考
えています。

　◎群馬クレインサンダーズについて

自由民主党　穂積　昌信
群馬クレインサンダーズがB1リーグに昇格

し、太田市に拠点が移転することになりました。県
全体で応援していく必要があると考えますが、知事
の考えを伺います。

県内で初の最上位リーグで戦うプロスポー
ツチームの誕生であり、活躍を大いに期待していま
す。県ではプロスポーツ振興による地域の活性化を
掲げており、感染症の状況も踏まえつつ、県全体で
大いに盛り上げていきたいと考えています。太田市
では拠点となる施設の整備が進められおり、県とし
ても応援してまいります。

　

　◎市町村への自宅療養者に関する情報提 
　　供について

公明党　藥丸　　潔
保健所設置市以外の市町村が自宅療養者に対

する生活支援を検討する場合、県から情報を得られ
ないことが課題と聞いています。希望する市町村へ
の情報提供を進めるべきだと考えますが、いかがで
しょうか。

新型コロナウイルス感染症の自宅療養者に対
しては、県が一括して生活支援物資を提供していま
す。市町村に対して一律に役割を求めることがない
よう配慮しながら、各市町村による独自の支援が可
能となるよう、希望する市町村との間で仕組みづく
りを進めてまいります。

　◎新型コロナウイルス感染症による修学 
　　旅行への影響について

自由民主党　伊藤　　清
学校生活において一番の思い出となる修学旅

行が昨年度から中止や延期となっていますが、今年
度はどのような対応を行っているのでしょうか。

各学校が対応に苦慮していますが、行き先を
県内や近県に変更したり、旅行期間を短縮したりする
等、可能な限り実施できるよう取り組んでいます。ま
た、県立学校においては、中止や延期により支払いが
生じる企画料等について、保護者負担を軽減するため
の予算措置を今議会でお願いしています。

　◎気候変動・気候危機に対する知事の認 
　　識について

日本共産党　酒井　宏明
気候変動・気候危機は世界的な最重要課題で

すが、政府の温室効果ガス削減目標は低く、対策が
不十分です。気候変動・気候危機に対する知事の認
識について伺います。

激甚化・頻発化する気象災害は、今や「気候危
機」とも言える状況にあります。県は、2050年に向け
た「ぐんま５つのゼロ宣言」の実現に向け、2030年度
に温室効果ガス排出量を50％削減する目標を掲げてい
ます。国の46％の削減目標について様々な意見はあり
ますが、大きな決断と評価しています。重要なことは
目標をいかに達成するかであり、国や市町村とも連携
し、持続可能な社会の構築に取り組んでまいります。

９月27日（月） ９月30日（木）９月28日（火）

沼田高校（左）と沼田女子高校（右）の校章

群馬県民会館

※福祉避難所…介護が必要な高齢者、障害者、乳幼児など、災害時に特に配慮を要する者を受け入れるため、あらかじめ市町村が指定する避難所

群馬クレインサンダーズ



県議会では、
行っています。

弔電を自粛する申し合わせを◎ 過去の県議会だよりは
こちらからご覧ください。

◎県 議 会 だ よ り は
　スマートフォン等で
ご覧になれます。

議員異動のお知らせ
福重　隆浩 議員　　 公明党  　　→　辞職（令和３年９月７日付）

角倉　邦良 議員　リベラル群馬　→　辞職（令和３年10月６日付）

令和３年10月12日現在

◎「県議会だより」は年４回発行しています。
　次号は、令和４年１月１日（土）発行予定です。

◎「県議会だより」についてのご意見を政策広報課までお寄せください。

☎027-897-2891  027-221-8201
giseisaku@pref.gunma.lg.jp

県議会ホームページ
県議会の最新情報は公式SNSでも発信しています。

検索検索 ↑
群馬県議会

◎本会議・委員会開催日程 ※会期は予定ですので、変更される場合もあります。

令和３年第３回後期定例会のご案内

会期は11月24日から12月14日の予定です
新型コロナウイルス感染症拡大防止のため、
テレビやインターネットによる中継を
ご覧ください。

テ レ ビ ★群馬テレビ 午前10時～〈生中継〉 
◆本会議（質疑及び一般質問）をご覧いただけます。

◆本会議の全日程をご覧いただけます。
◆令和３年第２回臨時会・第３回臨時会・第２回定例会の録画配信は、
　字幕付きでご覧いただけます。

◎県議会中継

インターネット ★県議会ホームページ「議会中継」
   〈生中継〉〈録画〉

スマートフォンやタブレットは
こちらからご覧いただけます。

月日 曜日 議事予定

11月24日

29日

30日

12月02日

月日 曜日 議事予定

12月06日

7日

9日

14日

月

火

木

火
本会議

（質疑及び一般質問）

本会議
（後期開会・提案説明）

常任委員会

特別委員会

本会議
（委員長報告･議決・閉会）

水

月

火

木

（開会はおおむね午前10時からです）

◎本会議場の改修工事を実施しました
　令和３年第２回定例
会終了後に、老朽化し
ていた本会議場の音響
システムや映像配信設
備などの改修工事を実
施しました。
　音響設備の更新によ
り音声が聞きやすく
なったほか、インター
ネット配信でも、より
クリアな映像をお届け
することが可能となりました。一般質問の残り時間などを表示する本
会議場内のパネルも見やすいものとなりました。
　新型コロナウイルス感染症拡大防止のため、県民の皆さまにはテレ
ビやインターネットによる中継をご覧いただいておりますが、収束し
た際には、ぜひお気軽に傍聴にお越しください。

改修工事後の本会議場での質疑

●群馬県議会　狩野浩志議員
　オンラインでの意見交換で
したが、参加した学生の方に
県政への興味を持ってもらう
こともでき、素晴らしい意見
交換会ができたと感じました。
　今後も、大学生や高校生、
若者が群馬県政に関心をもっていただけるよう、われわれ
県議会も、しっかり取り組んでまいります。

　若者の政治への関心を高めるた
め、第３回前期定例会中の９月27
日に「ぐんまシチズンシップ・ア
カデミー」を開催し、県立女子大
学と県民健康科学大学の２大学か
ら計10名の学生が参加しました。
　新型コロナウイルス感染症拡大
防止のため、議員の一般質問をテ
レビやインターネットで傍聴した
後、オンラインでの開催となりま
したが、参加した大学生の皆さん
からは、オンラインでも十分に意
見交換ができた、議員を身近に感
じることができたとの感想をいた
だきました。
【参加大学】
県立女子大学、県民健康科学大学

●県立女子大学１年・坂本みなみさん
議員さんは学生と関わる機会が少ないと言っていま

した。学生自らが議会のことを知りたいと興味をもっ
て歩み寄ることや、今回のアカデミーのように議員さ
んと意見交換ができる機会があるといいと思いました。

●県立女子大学１年・平田里菜さん
　議会や議員というと遠い存在のように感じていまし
たが、意見交換をしたことで、私たちの話が県に伝
わって、ゆくゆくは県から国にという形で、要望や問
題が届いていくということを実感できました。

若者の政治への関心を
高める取組

大学生と県議会議員が意見交換
「ぐんまシチズンシップ・アカデミー」を開催

参 加 さ れ た 学 生 の 感 想

参 加 し た 議 員 の 感 想
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